

高速改洋名 司机看了晕

新的江苏地图春节前后将面世,可能破解这一困境

日前,网友“开车找路”在西祠胡同上发了个帖子“注意!经扬州北回南京误上润扬大桥”,讲述了因标志不清,自己误上润扬大桥,多付了将近100元过桥费的遭遇,强烈要求扬州路政安装提示分道方向标志。记者昨日先后找到扬州路政和管辖该段公路的扬溧高速大队,他们都非常确定地表示:肯定有指示牌,就设在高速的右边,离润扬大桥大概1公里左右。至于该网友称不知道“G2”是什么意思,其实这是京沪高速的新名字,按照交通部的规定,今后所有的高速公路都要换上“G(或S)+数字”的洋名,比如“沪宁高速改为G42”、“南京机场高速改为S88”等。

□ 快报记者 毛丽萍

“开车找路”可真不容易

“开车找路”称,近日,他开车从扬州五亭龙市场购货回南京,当地的司机告诉他“从扬州北上高速,但别上润扬大桥”。到了扬州西收费站后,他看到了两个路牌:润扬大桥和G2。因为不清楚G2是什么路,他就稀里糊涂地往前开了一阵子,发觉不对劲,又从槐泗出口下重新上高速回润扬大桥方向。槐泗出口收费站收费员明确告诉他:往润扬大桥走,在三岔的路口下转宁镇高速,就可以到达南京了。“开车找

路”一路上都瞪大眼睛找那个叫“三岔”的指示牌却找不着,高速行驶中掠过了往南京/南通的路口,驶到了润扬大桥收费站,无奈付费后经沪宁高速回到南京。

为此,“开车找路”非常郁闷,他说白花了冤枉钱又耽误了时间,“到南京不上润扬大桥从‘三岔’下只有扬州当地司机清楚。一路上没有提前方向标示,外地车很容易错过南京/南通路口而误上润扬大桥!!”据报道,润扬大桥日车流量约为20000辆。即使少量的车辆因标

示不全误上润扬大桥,收费站的额外收入也很惊人!多装一块分道提示牌花不了多少钱!……强烈要求扬州路政安装提示分道方向标志!”

对于“开车找路”的遭遇,扬州路政、扬溧高速大队都觉得不可思议。记者获悉,指示牌在扬溧高速的右侧,距离扬州西收费站约5公里,润扬大桥收费站1公里处,“很清楚的,一个方向往宁通高速、南京,一个方向指的是润扬大桥。”扬溧高速大队分析,网友没有看见指示牌,有可能是经过指示牌时,正好与大货车或大客车并行,错过了,还有可能是他只顾着找“三岔”指示牌,而忽略了宁通高速、南京指示牌。

“G2”的糊涂不是个例

“开车找路”的抱怨中还有一个疑问,就是“G2”是什么意思?其实,这倒不是扬州路政的错,只是网友不清楚“高速改名”的事。根据相关规定,全国的高速公路、国道、省道都要弃用大家耳熟能详的文字“小名”,

而改用与国际接轨的“字母+数字”的洋名,类似“开车找路”网友的糊涂可能还会持续,而且发蒙的绝不会是他一个。

按照交通运输部解释,美国、日本、韩国等国家已经按照国家级、地区级等层面确定数字化的线路编号,使高速公路从“段效益”上升到“线效益”“网效益”,规范高速公路命名编号是发达国家高速公路管理的一条成功经验,也是推进数字公路和智能交通的基础和前提。江苏高速、国道、省道等已逐步开始更换新名。

如何学会这次与国际接轨促成的复杂数学题,着实让人有点头疼,就好像用了十多年的汉化名字,到了某天你一定让人用字母加学号作名字“以便教学”。有关人士提醒,面对字母加数字迷官般命名的高速公路,出行前一定要提前做好功课,否则会感觉没了方向。据了解,春节前后,新的江苏版地图就将面世,地图上任何一条高速,包括国道、省道都会大名、小名并存,方便市民查找。

快报联手南京妇幼保健院推出“电话预约挂号”

**周一至周五拨96060
拨号时间13:00-15:00**

快报讯(记者 安莹)今起,快报和南京妇幼保健院联合推出“预约挂号”,只要你拨打快报热线96060,就可以提前预约7天内的号。快报96060每周一至周五13:00-15:00为电话预约挂号时段。

2009年10月28日,快报率先推出了96060电话预约挂号,首家预约挂号的是南医大二附院,推出两个月以来,“预约挂号”电话十分火爆,每天都有几十位市民拨打96060进行电话预约。

电话预约是患者根据医院专家门诊的时间安排,提前拨打96060,就可预约到南京妇幼保健院乳腺科、妇科内分泌、妇科肿瘤、不孕症、中医妇科等25个科室49名专家号。每个科室、专家有两到三个号,共计103个号。就连平时很难挂到的名医,如更年期保健方面的专家徐芾、儿童保健专家胡汝基、不孕症专家陈静琴等都在此次预约挂号的范围内。

详细的专家门诊安排,患者可到南京妇幼保健院网站或拨打快报96060进行查询。预约成功后,患者在预约就诊当天(上午8:00-9:30,下午2:00-3:00)就诊,届时须携带与注册信息一致的有效证件和预约验证码到门诊大厅预约挂号专用窗口交费取号(过时预约号无法保留),然后到相应的门诊就诊。如取号或就诊时发现患者的身份证件等资料与预约挂号所填资料不符,医院有权取消该患者的预约号。预约挂号的患者就诊序号以取号时间先后为准。

要提醒读者的是,预约号是有限制的。为了节约稀缺的专家资源,不浪费预约号,如果两次预约挂号爽约,预约者的个人身份信息将被列入“黑名单”,今后3个月内不得再向医院预约挂号。

江苏自考招生不得委托中介

快报讯(记者 谢静娴)近日,江苏省教育厅就规范高等教育自学考试社会助学出系列举措,包括完善审查注册、保障助学基本条件、加大评估检查、落实责任追究等。尤其是针对自考生生源组织等现象,明确提出“杜绝一切形式的中介招生”。

据了解,江苏将控制全日制自考助学专业的招生计划和自学考试“专接本”办学规模。自考助学主要面向在职从业人员,助学机构招生主体与办学主体必须一致,严禁以经济承包方式将招生计划层层分包,严禁通过非本单位工作人员招生,高等学校也不得委托中介招生。民办非学历高等教育机构不得以主考院校、普通高校的名义招生,严禁委托个人或中介机构代理招生。

“天网行动”收网 2700名嫌犯栽了

快报讯(通讯员 沈官轩 记者 言科)悄无声息中,江苏警方已经阶段性打完了代号为“天网行动”的冬季战役。以打击盗抢、流窜犯罪为主的这次行动,共清查了各类场所5.2万余处,抓获违法犯罪嫌疑人2700余名,其中网上逃犯148名,破获刑事案件1300多起,摧毁犯罪团伙47个,战果卓著。

值得一提的是,去年12月30日晚上,太仓市公安局根据上海公安机关提供的线索,在一出租房屋内抓获盛某等6名特大盗窃电脑案犯罪嫌疑人,追缴被盗各类笔记本电脑等总案值400余万元的赃物。

33种外来植物入侵江苏

加拿大一枝黄花让很多人知道了“外来入侵植物”的可怕。其实,像这样的本土植物杀手江苏有不少。江苏省中科院植物研究所花3年时间摸清了江苏外来植物的“家底”,其中33种被列为对生态环境有潜在威胁的“入侵植物”。

□ 通讯员 田松沪 快报记者 孙兰兰

外来入侵植物很“霸道”

据了解,此次调查覆盖江苏全省,采样点以各地的生态保护区、道路和农田附近为主。调查显示,江苏省共有外来种子植物393种,其中玉米、高粱、花生、杨树等有意引种的栽培植物有276种。

“并不是所有的外来植物都会对生态造成影响。”专家介绍,他们发现江苏有33种外来植物,达到了“入侵”的危险级别。这33种都是草本植物,分属11科,以菊科和禾本科为主。这些外来入侵植物都很“霸道”,侵占性强,繁殖能力强。在它们的“地盘”上,其他植物别想再生存。

专家介绍,这33种之所以定为“入侵”,就因为扩散面积已经不小,只是有的尚未直接影响到人们生活,或者生长期较短,所以平时不太被关注。

有些外来植物已经“归顺”

但不是所有外来植物都有危害。专家说,他们在调查中发现22种植物,经过长期栽培,已经完全适应江苏本地的气候条件和生态环境,成为了归化种。它们是酢浆草、蓖麻、望江南、燕麦、王不留行及紫茉莉等。

此外,还有62种植物,被形象地称为“逃逸种”,即从人工栽培的地方逃了出去,在野外能

见到自然更新种群,尚未完全“归顺”当地生态,但也没有造成危害。例如南京路边常有的草花万寿菊,专家在野外的路边发现过。凤仙花、洋槐等很多观赏植物,都属于这一类。

据了解,与周边省份相比,江苏省是个植物资源相对贫乏的省份,因此引种外来植物是对物种资源的重要补充措施之一;但同时,由于江苏自古人为开发程度很高,自然生态系统已经支离破碎,这也给物种入侵提供了极大便利。

附:33种外来入侵植物名单

菊科:空心莲子草(中图)、

反枝苋、刺苋

藜科:土荆芥

菊科:豚草、钻叶紫菀、大狼把草、三叶鬼针草、香丝草、小飞蓬、苏门白酒草、野茼蒿、一年蓬、牛膝菊、加拿大一枝黄花(右图)

十字花科:臭芥

■ 牛儿苗科:野老鹳草

商陆科:美洲商陆

大戟科:斑地锦

禾本科:大看麦娘、燕麦草、毒麦、毛花雀稗、加拿大早熟禾、互花米草、大米草

雨久花科:风眼莲

玄参科:直立婆婆纳、婆婆纳

(左图)、睫毛婆婆纳、波斯婆婆纳

伞形科:细叶旱芹、野胡萝卜

中两注一等奖,小伙独得2589万多元

2009年12月31日,双色球第2009154期开奖,这也是双色球在2009年的最后一期开奖。红色球号码为12、18、14、25、1、7,蓝色球号码为16。当期全国开出一等奖4注,单注奖额为1028万元,其中,江苏无锡市周庄镇门楼下村32020662投注站,无锡市华士镇澄鹿路108号32025969投注站。

昨天,这两注双色球千万大奖的中奖者小邓(化名)前往江苏省福彩中心兑奖大厅兑奖。

感觉号码好,再次投注

小邓这5年来一直在江阴打工。2006年春节回老家,他在一位好朋友介绍下开始接触“双色球”玩法,第一次就中了200元,以后就坚持每期买,10元到50元不等。

去年12月30日上午,小邓去江阴周庄玩,随手买了2注近期守号的号码。回到华士后,他觉得第1注号码很好,就又到华士的投注站买了相同的红色球号码5注,由于蓝色球号码不是很肯定,于是他采用了全包蓝色球号码的方法(即蓝色球号码1至16)买了个小复式32元。至于为什么

选择不同的投注站进行再次投注,小邓说:“自己到这2个投注站的距离都差不多,因为第一天在周庄买过了,所以就选择了华士的投注站呗。”

中奖感觉,一个字“晕”

元旦早上,小邓发短信查询了开奖号码,看到短信上的开奖号码为红色球号码1、7、12、14、18、25,蓝色球号码16。“当时真激动,心脏快要跳出来了。”小邓说,他沉住气,从外套的夹层里拿出彩票核对一下,不敢相信自己中了千万大奖。仔细计算了一下,他在周庄镇投注的彩票中了1028万元一等奖,在华士镇买的

5注单选全部中了二等奖,单注奖金26万元,那个复式彩票居然中了1028万元一等奖的同时还中了15注二等奖。自己一下竟然中了2注千万元一等奖和20注二等奖,合计中奖2589万多元。他又打了个电话给无锡市福彩中心,确认开奖号码无误。

中奖后小邓始终感觉晕乎乎的,又不敢告知别人,心里憋得很难受,但还要装作一本正经的样子,以免同事看出任何异常行为。

小邓说,自己家乡非常贫穷,这次中了大奖,使他有能力回报家乡、建设家乡。领奖后,小邓通过江苏省慈善总会向四川灾区捐助了15万元。 晓岚